

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feloldó szerkesztő, lapnyújtó és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egész évre	8 kor	BALKANYI ERNŐ.	Fő-utca 4.
Fél évre	4 "	MEGJELENIK MINDEN VASARNAP	Hirdetések díjazásáért.
Negyed évre	2 "		Kéziratok nem adóznak vissza.
Egyes szám ára 20 fillér			

A szabadelvű párt gyűlése.

Múlt számunkban a szabadelvű párt gyűlésének lefolyásáról közölt cikkünkben megírtuk volt, hogy az utraalakult párt K. Hajos Mihálynak, a párt egy alelnökének indítványára üdvözölte a miniszterelnök ur ó nagyméltóságát, ki a magyar delegátói ülésai alkalmával Bécsben tartózkodók, valamint dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ó nagyméltóságát is, aki ezen üdvözlésre szívesen hangu táviratban mondanak köszönetet, melyet Magyety Gézőhoz, az alsó-lendvai kerület szabadelvű pártjának elnökéhez intéztek. A két állambérfiúnak, a magyar nemzet díszének nagybecsű táviratai így hangzanak:

Bécs, 1901. május 29.

Meleg hangu üdvözlésüket őszinte örömmel vettem. Fáradozásom bős jutalmát leli abban a bizalomban és ragaszkodásban, a melyet eddigi működésem kelt. Kérem támogassanak a jövőben is és fogadják szíves táviratukat legmelegebb köszönetem.

Széll Kálmán.

Budapest, 1901. május 29.
A szíves megemlékezésért fogadják köszönetemet.

Wlassics.

Törvény az egyszerű közigazgatásról.

Közigazgatásunk reformjának egyik határkövéhez érkezünk: mihamar törvénynyé lesz a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló javaslat. Ez a javaslat nem közönséges büromunka, nem is marsrutával ellátott bizottságok üléséin készült. Hanem a javaslatnak közvetlenül érdekelt vármegyék dolgozták ki, mert hiszen tudvalevő, hogy a belügyminiszterium külön kérte ki minden egyes vármegye véleményét s indítványát a közigazgatás egyszerűsítésére nézve. Ezzel az előzetkeséggel a miniszter nemcsak, hogy a vármegyék önéretét növelte, de egyáltalán nagyon hasznos dolgot művelt. Mert ki ismeri jobban a közigazgatás aját-baját, s ki tudná helyesebben megvalogatni a javítás, az egyszerűsítés eszközeit, ha nem vármegyei emberek, akiknek a közigazgatási törvények és rendeletek, végrehajtásában miük el egész életük. Mindenütt lelkes örömmel fogadták a tervezetet s most készen áll a vármegyék közreműködésével összeállított javaslat, melyből törvény valik rövid időn belül. Sokan azt mondják, hogy a javaslat arra szolgál, hogy előadtassék a közigazgatás államosításának kérése, illetve, hogy a nagylevelű reform teljesen lekerüljön a napirendről. Akik így gondolkoznak, azoknak nincs igazuk.

A közigazgatás államosításáról szóló törvény a régi állapotoknak olyan gyökeres változást idézni elő, amire nincs példa a 67-es kiegyezés óta. Míg erre a változásra a közvélemény s a hivatalnokok előkészülnek, sok évi előmunkát, hogy ne mondjam agitáció szükséges ahhoz. Aztán magát a törvényt sem lehet hebeburgyán elkészíteni. Nagy körültekintést, óvatosságot és tanulmányozást igénylő munka ez s egyáltalán az egész ország közreműködése szükséges hozzá. Igaz, hogy a nagy törvény egyes részletei készen állanak már, de mi ez az egészhez képest. Igaz, hogy évtizedek óta minden kormány programjában benne volt a közigazgatás államosítása, de őszintén szólva — bizonyos előmunkálatok kivül többet meg kormány sem alkotott. A dolgot nagyjában meg egy kormány sem mert befejezni, szóval hirdették, írták róla, de erőteljes kezzel hozzafogni nem mert meg

TÁRCZA.

Uj világ.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Az öreg francizikanus-zárda mohás, repedezett falával ott omladozott a Maros-parti fűzok alatt. Egy esztendő sassen lassan, mint a beteg, faradt vev ember, aki idők telten árnyéka lesz önmagának.

Pater Pius a földszinti folyosó zugában ült egy börről párnázott, nagy karosszékben és a kertet bámulta. Almodozott az öreg pap, a szemhéjait félig becsukta és úgy tetszett, mintha aludnék.

Olyan álomszerű is volt körülötte minden a szelíd nyári alkonyat langyos melege ráfeküdt a kertre, a virágokra, az öreg, megviselt fákra, a melyek, mikor egy-egy hívő-bébb fuvallom megrezgettette a lombjukat, mintha álmosan pisikáltoitk volna. A hívősből fuvallatok a Maros völgyéből szakadtak ki. Nemi hangokat is hoztak magukkal néha, békák brekegését, akik a fűzök moosarukban veszerüzték.

A harangzó kis lánya vizet öserített a kö-

lécés kútblól. A rozsdás láncok élesen csikorgotak s az egyik veder nagy esőrómpöféléssel hullott vissza a kútbla.

— Te elhettelen, ne nyujl ahhoz, améhez nem tudsz rikaesőt ki a harangzóné lángja a konyhaból, alól az esztobedat készítelte pater Piusnak.

— No, no, nem kell mindjárt haragudni — dörmögött pater Pius szeliden. Gyere csak ide kis lányom! Hát tudod már a Híszegyet?

— Igen! fölette a kisleány zavart mosolygól.

— Pater Pius meglegedetelen simogatta a gyermek szőke haját.

— Nagyon jól van, fiam, leszakíthatás egy körlet a nagy föl.

Vaféki kopogott a enteremben. A esengettyü hangja élesen sivitott végig a hosszú folyosón, a kis leány sietve rebbent ki ajtó nyitni.

— Ki az?

— En vagyok fötszteleendő ur, a Jámör Peter. Tetszik tudni, a feleségem. . .

— Igen, igen, fiam. . . Holnap temetjük. Rendesen lesz minden.

— De hát. . . dadogta zavartan az öreg és feleségen forgatta a kalapját kezében — a költéség. . . Nem tudok mit esztálni. Anyyi pénz! . .

— No, no, nincs baj, Páter: a harangzost

nem számított föl, aztán az asztalossal is beszéltek. A koporsó fejében majd kerül ki a hombarból egy pár köböl buza. Majd kinyitják.

— A jó Isten aida meg fötszteleendő ur.

— Semmi, fiam. Csak imádkozz!

Az öreg paraszt elment.

Pater Pius visszerintelt álmodozásába. A szemhéjait most már egészen becsukta és rancos, száraz ajkai körül valami boldog mosolygás ömlött el. Kélelmes, áhíttatos érzések fúngáltak el.

— Imárod több egy fölszadnál, hogy itt es csöndes zárdában rovgatja napjait. A szerlekek alapították valámikor, ezt nidőn meg virágoz eltek a viedeken. Akkor sok, sok fiatal pap töltötte be e cellákat, amelek most ime ürösen állanak. Buzát és kukoricát rának most belejük garmadában, Isten áldását Rossz időkben ezek a cellák voltak elstársni a szegény embereknek.

— Rossz időkben! Hej, voltak itt rossz idők! A Bezierkorszárdában meg azontud egy ideig.

Pater Pius megrakdók a karosszékben, ahogy ezt elgondolja.

— Mikor nem volt szabad, Uram Isten, magyarnak lenni!

No, hanem azért, ott hordultak a magyar ruhát a reverenda alatt! mosolygól fél magában pater Pius, (Folytatása következik.)

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, ugy minden e szakba vágó munkát.

senki. Miért? Egyszerűen azért, mert úgy a törvényhozásban, mint a közvéleményben még mindig olyan erős ellenzeka van a közigazgatás államosításának, mely esetleg végzettsé válhatna a törvényjavaslata névére, ha azt egy kormány ambícióval kezdene forszírozni. Azt tartja ez az ellenzék, hogy vármegyék, dacára annak, hogy jogban és szervezésben sokat vesztettek a multhoz képest, még mindig elég erősek az autonómia elvéseleire és szükség esetén még most is védhatóak lehetnek az alkotmányok, mint voltak annakelőtt. Ha államosításban nincs is igazuk azoknak, akik ilyen meggyőződést hirdetnek, nem egy részlekedés tekintetében az ő részükről van az igazság. De a részlekedésben való igazság hátterébe kell, hogy szoruljon az általános nagy igazság előtt. Ez a világ rendje. Mindebből kitűnik, hogy érnie kell még a közhatalmatnak, nézeteknek, balvéleménynek kell megváltozniuk és a tömeg indokolatlan aggályainak kell szétoszlania, míg a közigazgatás államosítása törvényvérvé válik.

S ehez idő kell. Évek kellene! Jenleneg pedig úgy áll a dolog, hogy közigazgatásunk nehézsök, sok tekintetben észszerűtől s nem állik bele a modern viszonyokba. Az ügyvel ellen van a legtöbb panasz. Ez pedig egy fontos részlekedés, melyet kitűnően meg lehet oldani egy részlet törvényvel.

S ez a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló. Sok víz fog még lefolyni a Dunán, míg törvény lesz a közigazgatás államosításáról s ez idő alatt az egyszerűsítésről törvény olyan nagy szükségét pótol, hogy ezt a reformot örömmel kell fogadnunk.

Most azon fordul meg minden, hogy a törvényt helyesen hajtják végre. Ebben kélekedni semmi okunk nincs. Mert a mai vármegyék olyan kepzelt tisztviselő személyzet áll rendelkezésére, mely intelligenciájával és बुद्धességával a legnehezebb feladatok megoldására is képes.

Sok haszaltalan irkafirkatolt, szükségtelen eljárásról menti fel az új törvény a tisztviselőket, míg a közönséget idővesztességet és hivatalról hivatalra való futkosztaltól kíméli meg. S ezzel egy rendkívül fontos eredményt értünk el.

Néppárt a keszthelyi járásban.

A keszthelyi kerületben, ahol legutóbb Bogray Matyi nemzeti párt programmal választották meg a néppárt is kibontotta fekete zászlóját. A gyűlést nem Keszthelyben, a központonban, hanem egy közel fekvő eretnes lakosságú birtaluban, Alsó-Pahokon tartották. Bizonyára Keszthelyben felték az abebugozást a megjelentek.

Zichy Aladár gróf a néppárt élnöke, továbbá Molnár János apát, Major Ferenc országgyűlési képviselő, továbbá az új fiatal jelölt, Somsich-Bela gróf, a keszthelyi káplán, a vidéki papság közül mindössze hárman.

A nép fölötti esekely számban jelent meg. A tempion melletti fa árnyékában az egész halgatóság jól elfért. Alig volt ott husz szavazó. A jobb módú gazdák otthon támasztották a kápufallal s egyáltalán nem érdeklődtek a nagy úrak beszédét iránt, noha már hetekkel azelőtt öles, város plakátok hirdettek az eseményt és a kerület papsága minden esküdt felhasznált az érdeklődés felkeltésére és a részvételre való buzdításra vegett.

Az nlist Zichy Aladár gróf nyitotta meg, a midőn az ügyes irakot októiban, hogy ez szajta a néppárt iránti ellenérzést, holott e part a néppárt és igazi jánka az ő magja. A beszédet képviselője. A néppártot nem csak most kell eljenezni pedig a grófoknak egy árva lélek sem éljenet — hanem a választásokkor kell szavazni.

Somsich-Bela gróf, nagy öröm tölti el a helységet, mikor legelőször van szerencsése szólni a néppárttól a népek. A néppártot dicséri, mely

egyedül képviseli a nép érdekeit. Az utóbbi időben sok törvényt hoztak, a melynek engedelmességünkönk honpolgári kötelességünk, de mindegy azok a keresztény felgassal és a kath. szellemmel ellentétben vannak, minden néppárti embernek hazafias kötelessége azok megváltoztatása vegett teljes erejével küzdeni.

Helyi törvények a polgári házasságról szóló törvény. A házasság szentesség és isteni eredetű. Azt az esküt, melyet az ezek Úrának oltára előtt kellene tenni, az állam a poros hivatalban egyszerű ízeret alakjában foglaltatja.

A váltás szabad gyakorlatáról szóló törvény a legdarviból erkölteselosztást okozza, a mi e hazában forogtat, veszté laudást okozhat. A család tagjait aranygyi mely sok hat okoz a gyermekek a szelvény, a vihar, a szárazság, a tüz a fereg a zalonában, a phylloxera a szőlőben.

A néppárt kéd tehát a földado lezállítása ellen, mert manapság a gazda 20—25-szer több adót fizet mint a gazdag tokepénzes, vagy a ki a börtön százezerket sopor he alávetve a földado lezállítását drágák. Szükségeteket kell alakítani keresztény jelleggel.

Közbeszások: A papok is zsidókat veszik a szövetkezet ezikket.

A gazda ne dolgoztassa vasárnap a eszelet. Közbeszások: Hisz megvan már a vasárnap munkaszünetéről szóló törvény!

Beszédet kell a szegény család és a gazda közötti viszonyt, nehogy a eszed vesztetere koldusbotra jesson.

Közbeszások! Meg van már a gazdasági esed-lopézarsáról szóló törvény!

A néppártot elíteli es kör a választókat, hogy a szavazással mellette hien kitársannak.

Molnár János apát, bemutatja magát. Ő az a polgári aki jól úgy sokat írunk a lapok. A polgári házasságot, a részlekedést, az anyakönyvet nemis adománkkal iparokidk eltorondokkedk feltüntetni az új rend, nem új rend már. Ez a francia reformadorok I szakadt ráink, a mely nem ismert se Istent, se királyt.

A polgári házassággal a külföldöt akarjuk majdadni. Mikor a hivatalnoknak kü a a kérdésed tanulmányoztak, azt mondókat nekik: Szerencse eselének, maguk most akarták a polgári házasságot behozni, mikor mi kiadtunk ráik.

Eleinte azt mondókat hogy no majd kipróvalják a törvényt, mint az egyszeri felsüak a felekednek. Hossz volt a felekedőjük. Az alispán háromszor se megparancsolta, hogy jökára hiey zok. A felsüak megparancsolta, hogy jökára hiey zok. A felsüak azt mondókat, hogy meg nem volt tüz a faluban, nem próbáltuk meg jö-e a felekedő-jök.

Közbeszások: Hat a ezobolyipremes holgyeknek jó vol-e a felekedő-jök.

Molnár apát erre annyira zavarja jött, hogy szó nélkül leül.

Közbeszások: Kóllal s folytatja: Miskor az embereket behatókötöttük, ha több felesége tartóztat. Ma tarthat akár tized is. Meg numerálhija valamennyit.

Közbeszások. Hat a ezobolyipremes megmüheraltat-e?

A közbeszáklatásra kinos feskeledés a társaságban. Ha a katolikusok jöntek, akkor senkisenem szól semmit, de ha egy zsidót bánatnak van gezeress az egész országban.

Negy év alatt 12906 gyermeket nem kereszteltek meg, felekezett nélkül hagyják.

Közbeszások: A törvény szerint 16 évig minden gyermeket kell valani vallásba nevelni.

E közben harangotok. Molnár imákat mondott elő a a nép utána imádkozta.

Rajok fogják, hogy ök fekete lelükök, vakok. Ez nem igaz.

Beszelt meg dr. Major Ferenc s végül Zichy Aladár gróf.

Deletán Leszenze-Tomajon ugyanezeket mondókat el.

Ökírat hamisítás. Vidékünkön igen labra kapott a közép között a való alitások megmutatása, nem gondolja az alig irást tudó nép mily büntényt követ el ezzel; — igaz, hogy megveszik az ember szive akkor es számalant erez a bábós iránt is, ha konverre kellett a joglatn és bábós után szertartás garras, s enyle töleket ker részére; de ottlall a közönség az korcsnábn dokzáló szerető irant tudó olyan felebarátját, aki azófi hogy vágyaiak kiegyelgeséket embertartásuk a legsemmenelenebb besapják, vagy epen még okírat hamisításokra is vetemednek.

Egyik iparosunk Horváth István hosszafutai czépsz mestereiben is veszedelmre tanulta meg az „A B” hótelt. Ez az ügy töleket ker részére; felhasználta azt arra, hogy egyik, másik valójára „Treiber” — és „Simonka” hosszafutai lakos neve pingalja; — a pingálás nem sikerült, szegény fejt törvény elő állították s folyó hó 3-án mondott a zala-egyszeresi kir. törvénytessé feleto töleket, okíratnámásással tintelme mint feleli börtönre tette Horváthot, egyházi kötelemény az volt, hogy a válogatás töleket ker részleket egyike sem karósdott anyagilag.

Okuljon tarra a többi ilyen vállakozó, s vegyk szivükre, hogy nem azért tanultak meg írni, hogy felebarátját veszedelmre s a saját existenciáját tönkre teteleire használják fel irást tehetőségket, mert ezzel azt érik el, hogy a társadalmak kök kelebelő kiveti s börtön hitelekéve valnak.

Tavaszi mulatság. Az alsó-lendvai állami polgári fiúiskola tanulótestületének sán a „Csipkés” vendéglő helyiségében tavaszi mulatságot tartott. Az idő ezülatn nagyok kedvezett a mulatságnak, mely kitűnő hangulat mellett eska a hajnali órákban ért véget. A polgári iskolai segélyző egyesület javára rendezett mulatság anyagilag is igen szép sikerrel végződött. Befolyt ugyanis beletől díjakból 150 kor, 20 fillér, felülírtékesítő 73 kor, 30 fillér, tovább a szavazók 13 kor, 52 fillér; összesen kártyák 230 kor, 24 fillér, es tiz fillér jövedelem 150 kor, 26 fillér. — Felülírték: K. Hajós Mihály ur 9 koronát; Dr. Hajós Ferenc (Csáktornyai), Dr. Jozsa Fábán, Szemodis Viktor, Schwarz Rezső es Dr. Wollák Adolf urak 4—4 koronát; Dr. Laubhauer Oszkár ur 3 koronát; B. Blas Bela, Bófi István, Kovács György, Neuhauer Andrák urak, Schwarz Rezső ur 2 koronát; Szegedy Zoltán 2 koronát; Báder Herman, Barotovics Lajos, Gukics Adolf, Dömökdy Andrák, Dömökdy Endre, Flech Antal, Freyer Lipót, Hajnási Ferenc, Kormos Armin, Kotayk Ferenc, Löwinger Vilmos, Matyasovszky Vince, Murkovics Janos, Orsz János, Palsky Kálmán, Pollák Emil, Pollák József, Rozsás Janos, Schwarz Arnold, Schwarz Károly, S. Schwarz István, Schwarz Samu, Simon Zsigmond, Siera Odén, Vörös István, Vranics Sándor es X. Y. Urak 1—1 koronát; B. Kilyányi Ernő, Fucsz Janos urak is Soma Edene uron 60—60 fillér; Wortmann Bela ur 50 fillér; Elefánt David, Mandelbaum Mor, Nemeth István, Toth Pál es Weisz Lipót urak 40—40 fillér. — Az ügy szives támogatásával az erdeket tanulok nevében hites közönséget fejezi ki a nagyérdemi közönségek a rendezésé.

Helyegyzítés. Az alsó-lendvai önk. társulogyelalt lak kibocsátók s a folyó évi junius 16-án kedvezően old eseten 23-án Ferifaluban tartando táncmulatságra szóló meghívobó kimaradt, hogy a mulatság vilagostavár is lesz egyebövege. Azó hólgy, a ki a rendezésé elalt fellaltott posta-büroijövevel ellátott képes lapokból legtebbé amult fel, egy gyönyörű virágkoszt kap jutalmat.

Veszélyes felbő. A babonás népnek, amely istenszármok tartásában a felbőves világyával lövedőnek, jó beszédirtly adott a zalanzenztróti viharügy sorsa. A tizt kedden Zala-zenztróton eres vihar volt s Berényi Jenő szőlőjében fellaltott viharügy es ósen tüzelték a veszedelm felökre. A felbő azonban megharagudott s egy hatalmas villám beleesapott az ágya torkába, amuelet halálos megromlalt.

Híranyag. A Felsőmáltyfalva, Királyfalva, Strád es Csáktornyai községekben fellepett kanyaró járvány mint az ottani iskolák bezártak.

Izróep a közigazgatásban. Értesülések szerint, a zalamegyei szőlőbirtko hivatalnokok goppelk latjuk el. A személyzetet es a vegett kiküldött gyakorlotti egyenek tanultak meg izróep kezelésére.

Meghívó. A Lenti-1 „Iparos Olvasó-Kör” saját konvntára javára vasárnap, 1901. évi junius hó 16-án Horváth István vendégkör helyiségegen tartó táncmulatságot rendez, melyre kívül közönségek es becses családtag biztetelmeg várja a rendezésé. Beletöl-jök: személyjegy 1 kor,

HIREK.

— **Esküvő.** Schlesinger M. r helybeli királyi adóbiztás ma vasárnap tartja esküjét az iz. tempionban Schwarz József helybeli kereskedő kedves es szeretetreméltó leányával Vilmmával.

— **Helyegyzítés.** Múlt szünamunkán „Halalozás” rovat alatt ígért a hirt hozta lapunk, hogy Dr. Wollák Adolf ügyvéd ur elcsatolja hünyt el; ezt a hirt akként igazított ki, hogy nem igaz, hanem Wollák Rezső csáktornyai ügyvéd ur elcsatolja halt el, aki nagybátyja volt Dr. Wollák Adolf ügyvéd urnak.

eszládjez 2 kor. Kezdeté délután 4 órakor. Felülzetesek kőszentelt fogadtanak.

— **Évzáró vizsgálatok.** Az alsó-lendvai állami polgári fiúiskolában az 1900 I. tanévet bezáró vizsgálatok a következő sorrendben tartattak: június 15-én d. e. 8 órakor hittanvizsgálat az összes osztályokban. — 17-én az I. osztályban magyar földrajz. — a II. oszt.-ban számtan, mértani rajz. — 18-án a III. oszt.-ban magyar, német, történelm. — a IV. oszt.-ban természetrajz, mértani rajz. — 19-én az V. oszt.-ban magyar, német, történelm, számtan, könyvtétel. — a VI. oszt.-ban könyvtétel, vgytan, mértani rajz. — 20-án a IV. oszt.-ban magyar, német, történelm. — az I. oszt.-ban mértan, természetrajz. — 21-én a II. oszt.-ban magyar, német, mértan. — a III. oszt.-ban földrajz, természetrajz. — 22-én a V. oszt.-ban magyar, német, történelm, számtan. — az V. oszt.-ban alkotmányrajz, természetrajz, vgytan, mértani rajz. — 24-én a II. oszt.-ban természetrajz, földrajz. — a III-ik-ban számtan, mértani rajz. — 25-én a IV. oszt.-ban földrajz, számtan, egészsegtan. — az I. oszt.-ban számtan, mértani rajz. — Minden vizsgálatok d. e. 8 órakor kezdődnek az énekvizsgálat és zárókérdely pedig 28-án d. a. 3 órakor tartatik. — 29-én d. e. 8 ó a ór. Te Deum s a tanács bezárása. Alsó-Lendva, 1901. június 6-án. — Az igazgatószék.

— **Nyári mulatság.** A stridói fiatal-szág június 6-án Bae-Kanuzsán sikerült nyári mulatságot rendezett Koza Marton „Szőlőfürő”-höz ezimzett vendégül kellemes nyári helyiségében. A kedvező szep idő nem remélt számban hozta össze messze vidék melatni vágyó közönséget. A mulatozás másnap reggelig tartotta együtt a vigadókat.

Jelen voltak a következők helyek: **Asszonyok:** Özy, Nadya Jozsefa, Bazsa Aladár, Gaal Kalmanné (Bellatán), Zolony Lajosné (Zsitkov), Hofmann Jenőné, özy. Kovacsics Istvánné (Mura-Szt. Marton), Varga N-ne, Kovacsics Fojtk N. (Szász-Károly), Faludi Rozsa, Dr. Roszok Jozsefné, Ferenczy Ferenecze, Kodolcsy Constanlinie, Dulser Emilie (Luttenberg), Horvatis Andrasné (Szt.-Kereszt, Steyer), Ginzek Rozsáné, Rozsa Karolyiné, Fihányi Lajosné, Faludi Rozsáné, Gáspár Sándorné, Krauthaus Jozsefné, Paszeczka Antónia, Brednyak Eleon, özy. Liszt Antalé, Brodnyak Antánie, Daniz Sandorné, Krampatits Jozsefné (Stridó).

Leányok: Buzs Rozsa, Gaal Nelli és Katica (Belatine), Schvairmann Zsida (Cserenes-öz), Zsida Margit (Mura-Szt. Marton) Zsida Janka (Budapest), Stajer Elza, Sponda Tina, Repits Irina, Vesics Angéla, Mihelcs Irma (Luttenberg), Horvatis Anna (Szt.-Kereszt), Faludi Fanni, Mandelbaum Teréz (Bae-Kanuzs), Hajos Janka (Varrasdi), Petrils Ella (Stridó).

— **Magánvizsgálatok.** Az alsó-lendvai állami polgári fiúiskolában a magánvizsgálatok június 26-án és 27-én tartottak meg, mirol az érdekelteket ez után is értesíti az intézet igazgatószága.

— **Fürdés áldozata.** Evident egyformán szedi áldozatát a környélni fürdőzés, pedig kis elővigyázat s parányi szigor sok ember életét mentene meg. A múlt heten is Persa István 14 éves fia a Nagy-Palina mellett elfolyó Cserneck patakba fullt; így a hatóságok oda törekednének, hogy a fürdőzést szabályozzák elejét vehetnének sok szerencsétlenségnek.

— **Tükörfény.** Tömerdek megtakarítás érthető czipőnként, ha olyan fényrakat használunk mely ne észleletlen, hosszabb használat után sem törni a bőrt, ilyen fényrakat az egész munkahárchában általános elismert „Fernelend”-féle alkalmas. Kapható mindentűt és Fernelend István és. k. gyári raktáiraiban, Bacs I. Schulerstasse 21. Argyéj-öz viszonlatkrusitoknak kívánatra portómentesen küldetik.

— **Horváth Aladár** sópron, nagykiruzsa s legutóbb zalageresöz közkedvelt cigányprímása kitünően uja szervezett zenekarával Alsó-Lendván telepedett le.

Reméljük, hogy uya a város valamin az egész vidék közönsége is pártolni fogja őt, mert bizony Isten ha szász Aladár gyerek ruhazsa olyan szívet rázó hangon a mikor szaraz fájának minden huja a fájdsálmoltól reszket” nem egy sziv zokoz elhagyott kedvre után.

De azt! ha megmondója magát s rakedzi: „Csak megegyezsz, — akkor meg a sirva vigadó bus magyar arca is felderül, efejelet minden but é banatott.

Hiba nem verki valo nekünk, maradjon az csak a salzbergi esárdakban, mintek meg derítsen fel a füstös képű magyar nör.

CSARNOK.

Baba kutja

— történeti beszély —

Irta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

„Azert, mert Omér basát jól ismerem” válaszolta Ali Baba „s tudom, hogy az szelid, finom ember, s tudom, hogy annak, Eszi-Zsagra közeleiben nagy kiterjedésű rétje állottreny, meg s haren az is azon rózsak-ert közepén áll s így, Luthar lönnek is rózsaszélet, boldog sorozók, s hebe-korla edes atyan réven hit is hallhatok fölébe s en ezzel is megeleekszem, csakhogy ötöt boldognak tudhassam.”

Luthar Luthar felelt el örökre” — mondta ismét Kursed höz — az ugy sem lehet a tied, mert, mint mondtam, meg nagyon fiatal van, s ahhoz való állások sineg, hogy egy hólygét elart-hatalon, bizzi tehát Allah szent nevébe, s Luthar lön enléköt tépd ki szivedből örökre, mert élvezsz, elkarhozol!”

„Allah hatalmas nagy!” — sóhajtá Ali Baba — „s a ki abban hisz, sem el meg, sem el nem karokzik, én is bízom abban, s a pokoltól sem riadok vissza!”

„Hát megmaradsz szándékod mellett meg most is?” — kérde Kursed höz az ifjútól.

„Igen!” — válaszolta Ali Baba haratozott, aztán tászkájába nyult s abból ötven darab aranyat hozott előt s aztán így szóló: „Légy kegyes, özen szegény felpénzlő Omér basát nevébe, s Luthar lönert elfogadja, s ennek fölött azt nyomban eladottnak kijelentem.”

„Haha ifjú barátom!” — vigott savába Kursed höz — „az nem megy így gyorsan, a naig a vételőt teljesen lefizetene négy, addig az oladás csak ürügylenes, s feltétlenül függöz, a mig tehát edes atyádól vagy Omér basától a válász s a hányzó vételőre be nem érkezik, az eladást csak ideiglenesen tekintem, azonban a válász es osszoznek beérkezte előtt Luthar lön másnak nem eladó.”

„Közösöm” — rebegöz az ifjú látható örömmel — „egyenlőre ennyivel is meg elégszem.” — aztán sietőtt ki az ismét zártkötő mélyébe, s ott ült taláiban Luthar lön, röviden elmondta neki kitűzőt ezéjét es tervét, s kerte azt, hogy teljesen bízikk meg benne, ö mindent elkövetni fog, hogy tét fogadást megtrathassa, vagy, ha a sors ugy hozzá magával vigotti haljának meg.

„Bizom benned kedves ifjú” — válaszolta Luthar lön örömközel ragyogó szemében — „s feltétlenül read bizom elottem, mert látom, hogy lelkedből szerezsz engem, veled kívánok elni s meghalni!”

„Allah szent nevében ismétlem fogadomasom!” — rebegöz az ifjú haratozott férfias hangon, aztán egy heves kezeszítással váltak el egymástól.

A level Ali-begnek elküldte lett.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.

— Ünnepek Lendván ezimű közlemény helyszüké miatt a jövő számban jelenik meg.

Ujdonság!

Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint nálam a mai napotól fogva minden nap mindennéjű.

FAGYLAJT

a legjobb minőségben kapható. Kivántra hához is küldök.

Minden vasárnap

JEGESKÁVÉ.

Meiy tisztelettel

Rechnitzer Samu

káves.

Alsó-Lendván Központi káveház.

SZÖLLŐ PERONOSZPORÁJA

ellen való védekezéshez legjobb anyag a

Dr. ASCHENBRANDT-féle

„BORDÓ-POR”.

Leszállított ára Budapesten: 50 kogos zsákokban a kg. 70 fillér, 10 és 5 kogos zsákokban a kg. 74 fillér.

Használatra olcsóbb, biztosabb, a levelezés jobban tapad mint a rozgálé, a permetező sokhasznú dugtija.

A magyar-övi me. kir. gazdasági akadémiá növénykultúr állomás kísérletének fenyves eredmény: 450 magyar gazda bizonyítvány bérinek díjtalanul megküldik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete”

Budapest, (V., Alkotmány-utca 31. szám.)

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki meg-bizottak is.

Megbízottak:

Liszt Antalné és Brodnyák

Stridó.

Pesthofer J.
VÉRISZÍTŐ LÁBDAGSÁI

Számtalan hála-és elismerő-nyilatkozat!

A legelőkelőbb orvosok által ajánlja!

Használati utasítás: A legelőkelőbb orvosok által ajánlja!

Egyfillér kezdés az esetküldési Reaktar: Pesthofer J. Gyógyszerüz

Érkez. I. Sinszerstasse 16.

Ugyanoklunk utárizatkoztok!

Ugyanoklunk utárizatkoztok!

Ezen uddás az biztat.

senki. Miért? Egyszerűen azért, mert úgy a törvényhozásban, mint a közvéleményben még mindig olyan erős ellenzeka van a közigazgatás állomásátának, mely esetleg végzetlenség válhatna a törvényjavaslata névé, ha azt egy kormány ambícióval kezdene forszírozni. Azt tartja ez az ellenzeka, hogy vármegyék, dacára annak, hogy jobban és szrempben sokat vesztettek a multhoz képest, még mindig elég erősek az autonomia elvéseleire és szükség eselen még most is vidék-bástyai lehetnek az alkotmányunk, mint volt az annakelőtt. Ha általánosságban nincs is igazuk azoknak, akik ilyen meggyőződést hirdetnek, nem egy részletkében tekintetben az ő részüknön van az igazság. De a részletekben való igazság hátterbe kell, hogy szoruljon az általános nagy igazságok előtt. Ez a világ rendje. Mindebből kitűni, hogy érnie kell még a közhangulatnak, nézeteknek, balvéleménynek kell megváltozniok és a Dömög indokolatlan aggályainak kell szétoszlania, míg a közigazgatás állomástja törvényény válik.

S ehez idő kell. Évek kellene! Jelenleg pedig úgy áll a dolog, hogy közigazgatásunk nehezes, sok tekintetben celszerűszen s nem állik bele a modern viszonyokba. Az ügyvel ellen van a legtöbb panasz. Ez pedig egy fontos részletké, melyet kitűnően meg lehet oldani egy részlet törvényével.

S ez a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló. Sok víz fog még lefolyni a Dunán, míg törvény lesz a közigazgatás állomástjáról s ez idő alatt az egyszerűsítésről törvény olyan nagy szükségét pótol, hogy ezt a reformot örömmel kell fogadnunk.

Most azon fordul meg minden, hogy a törvényt helyesen hajtják végre. Ebben kelekedni semmi okunk nincs. Mert a mai vármegyék olyan kepzelt tisztviselő személyzet áll rendelkezésére, mely intelligenciájával és buzgósgával a legnehezebb feladatok megoldására is képes.

Sok haszlatan irkafirkától, szükségtelen eljárásról menti fel az új törvény a tisztviselőket, míg a közönséget idővesztességtől és hivatalról hivatalra való futkozástól kíméli meg. S ezzel egy rendkívül fontos eredményt értünk el.

Néppárt a keszthelyi járásban.

A keszthelyi kerületben, ahol legutóbb Boyag Matet néppárti parti programmal választották meg a néppárt is kibontotta fekete zászlóját. A gyűlést nem Keszthelyben, a községtában, hanem egy közel fekvő értelmes lakosságú birt faluban, Alsó-Pahokon tartották. Bizonyan Keszthelyen feltek az azebezuglástól a megjelentek.

Zichy Aladár prof. a néppárt élnoke, továbbá Molnár Ános apát, Major Ferenc országgyűlési képviselő, továbbá az új fiatal jelölt, Somsich Bela prof, a keszthelyi káplán, a vidéki papság közül mindössze hárman.

A nép fölött esekely számban jelent meg. A tempion melletti fa árnyékában az egész hallgatóság jól elfért. Alig volt ott szavazó. A jobb módú gazdák ottan támasztották a kapufeltek s egyáltalán nem érdeklődtek a nagy úrak beszédéről, noha már hettekek azüzlött üve, városplakátok hirdettek az eseményt és a kerültek papság minden eszközt felhasznált az érdeklődés felkeltésére és a részvetelő való buzdítás végett.

Az első Zichy Aladár prof nyitotta meg, a midőn az újság rókét okotán, hogy ez szajta a néppárt iránti ellenszenvet, holott e part a népnek esekely igazi barátja. Ő mondta be a kerület képviselőjét. A néppártot nem csak most kell eljenzeni (pedig a profnak egy árva lélek sem eljenzett) — hanem a választásokkor kell szavazni.

Somsich Bela prof, nagy öröm tölti el a helyséjét, mikor legelőször van szerencsége szólni a néppárttól a népnek. A néppártot dicséri, mely

egyedül képviseli a nép érdekeit. Az utóbbi időkben sok törvényt hoptak, a melynek engedelmességünkön hompolgári kötelességünk, de mindhogy azok a keresztény felgússág és a kath. szemlélem ellenében vannak, mindon néppárti embereket hajszálkötelessége azok megváltoztatása végett teljes erejükből küzdenek.

Égy évnyelvenek a polgári házasságról szóló törvény. A házasság szentseg és isteni eredetű. Azt az esküt, melyet az egyek ltrának oltáro előtt kellene tenni, az állam a poros hivatalban egyszerű ízeret alakjában foglaltatja.

A vallás szabod gyakorlatáról szóló törvény a legdarabok erkölcsiellenesség okozza, a mi e hazában fopodalmat, város lakozatát okoztat. A házasság szentseg, hogy meg soha tart okor a gúdanak a szűvesz, a vihar, a szarazság, a tűz a ferog a zalonában, a phylloxera a szőlőben.

A néppárt kózt tehát a földado leszállítása ellen, mert manapság a gazda 20—25-ször több adót fizet mint a gazdák töpekezés, vagy a aki a börtön szaszekereit sópór be.

Benedek hős emlékpontjára drágák Szövetkezetekek kell alakítani keresztény jelleggel.

Közbeszólás: A papok is zsidókként veszik a szövetkezek ezikeit.

A gazda ne dolgoztassa vasárnap a eszelet. Közbeszólás: Hisz megvan már a vasárnap munkaszünetéről szóló törvény!

Benedek hős emlékpontjára drágák Szövetkezetekek kell alakítani keresztény jelleggel.

Közbeszólás! Meg van már a gazdasági eszeletpártáról szóló törvény!

A néppártot elöti es kéri a választókat, hogy a szavazásnál mellette híven kitartsanak.

Molnár János apat, bemutaltja magát. Ő az a polgári ember, akiről oly sokat írnak a lapok. A polgári házasságról, a recezeptéről, az anyakönyveket nepes adománakkal íparokidok eltorozóndokok föltenitték az új rend, nem új rend már. Ez a franciaes fordalommal 1 szakadt ránk, a mely nem ismeret se istent, se királyt.

A polgári házassággal a külföldet akarunk megjárni. Mikor a hivatalnoknak kéri a a kereset tandíjnyújtást, azt mondótták nekik: Szerecsenek esekely, mikor most akarják a polgári házasságot behozni, mikor mi kiadtunk rák.

Eleinte azt mondótták hogy no majd kipróvalják a törvényt, mint az egyszeres faliúak a fesszeknek. Kössz volt a fesszeküjök. Az alispán háromszor se megparancsolotta, hogy jökarja helyeskerdesre azt mondótták hogy meg nem volt tüz a faluban, nem probláltták meg jö-e a fesszeküjök.

Közbeszólások: Hat a ezobolypremes holgyeknek jó volt-e a fesszeküjök?

Molnár apat erre annyira zavarba jött, hogy szó nélkül leült.

Készülök szál s folytatja: Miskor az emberekek lelek-földöztek, ha több feleségek tartóttak. Ma tarthat akár tízet is. Meg nemerühítja valamennyit.

Közbeszólás. Hat a ezobolypremes megmüherálttata-e?

A közbeszólásra kínos fesszeküjök a társaságban.

Az a katolikusok jöndök, akkor senkiesem szól semmit, de ha egy zsidót bántának van gezeres az egész országban.

Negy év alatt 12806 gyermeket nem keresztelték meg, felekeztek nélkül hagyják.

Közbeszólás: A törvény szerint 16 évig minden gyermeket kell valami vallásba nevelni. E közben haragzotok. Molnár imákok mondótták elő a a nép ottan imádkozta.

Rajok fogják, hogy ok fekete lelűek, vakok. Ez nem igaz.

Beszelt meg dr. Major Ferenc s végül Zichy Aladár prof.

Deletán Lesencez-Tomajon ugyazeket mondótták.

HIREK.

— **Esüköv.** Schlesinger M r helybeli királyi adóbiztás ma vasárnap tartja esküjéket az üz. tempionban Schwarz Josef helybeli kereskedő kedves és szeretetteljös leányával Vilnával.

— **Helyreállítás.** Múlt szünközben „Halalozás” rovast adott azt a hirt hozta lapunk, hogy dr. Wollak Adolf ügyvéd ur elcsúszta hűnyit el; ezt a hirt akként igazított ki, hogy nem igaz, hanem Wollak Rezső eszkortáryai ügyvéd ur elcsúszta hűnyit halt el, aki nagybátyja volt dr. Wollak Adolf ügyvéd urnak.

Okirat hamisítás. Vidéknökön igen hálva kapott a közép község a való almarások megírásaitása, nem gondolja az alig irást tudó nép mily büntényt követ el ezzel; — igaz, hogy megfeskik az ember szíve akkor és szánalmat erez a bábós irást is, ha keverre kellett a jogtalan és bűnös uton szerzett garas, s enyhe ítéletet ker reszere; de ottan a község a koreszmban döszölő szerető irant tudó olyan felebarátját, kők azér hogy vágyaikat kigyelegetés embertársait a legszeméretlenebb becsapják, vagy epen meg okirat hamisításra is vetendök.

Egyik iparosunk Horváth István hosszufaltú czépez mestereiben is veszedelmre tanultja mag az „A G” betűre, melyet azelőtt ker reszere; felhasználta azt arra, hogy egyik, másik voltájára „Treiber” — és „Simonka” hosszufaltú lakos neveit pingálja ra; — a pingálás nem sikerült, szegény fejt törvény elé állították s folyó hó 3-án mondótt a zala-egreszgeri kir. törvénszék feleto ítéletet, okiratnámással tünette mint feleli börtönre tette Horváthot, enyhítő körülmény az volt, hogy a vállalkozó azelőtt börtönökön szerepelt egyike sem karósdott anyagilag.

Okuján rajta a többi ilyen vállalkozó, s vegegy szivárku, hogy nem azért tanultak meg írni, hogy felebarátait veszedelmre s a saját existenciájuk tönkre tételére használják fel irást tehetségeket, mert ezzel azt érik el, hogy a társadalmak közt keleből kiveti s börtön hitelekévé válnak.

Tavaszi mulatság. Az alsó-lendvai állami polgári fiúiskola tanulótestületében átn a „Csepkes” vendéglő helyiségében tavaszi mulatságot tartott. Az idő ezuttal nagyon kedvezett a mulatságnak, mely kitűnő hangulat mellett esekely a hajnali órákban ért véget. A polgári iskola segélyző egyesület javára rendezett mulatság anyagilag is igen szép sikerrel végződött. Befolyt ugyanis beletű díjakból 150 kor, 20 fillér, felülétekezett 73 kor, 30 fillér, önkéntesen 282 kor, 50 fillér; összesen 436 kor, 24 fillér, es így tszta a jövedelem 150 kor, 26 fillér. — Felülétekez: K. Hajós Mihály ur 9 koronát; dr. Hajo Ferenc (Csáktornyai), Dr. Jozsa Fábán, Szemolcs Viktor, Schwarz Rezső es dr. Wollak Adolf urak 4—4 koronát; Dr. Laubhauer Oskár ur 3 koronát; B. Ilias Bela, J. J. Benedek Imre György, Neuhauer Andras urak 2 koronát; Kázmér Simon Z. igazgató, 2—2 koronát; Bader Herman, Bartovics Lajos, Gukics Adolf, Domokáy Andras, Dömökény Endre, Floch Antal, Freyer Lipót, Hajnasi Ferenc, Kormos Armin, Kotyker Ferencz, Löwinger Vilmos, Matyasovszky Vincez, Murkovics János, Orsz. János, Palsky Kálmán, Pollák Emil, Pollák József, Rozsasz János, Schwarz Arnold, Schwarz Károly, S. Schwarz Henrik, Schwarz Sám, Simon Z. igazgató, Siera Ódri, Vörös István, Vranics Sándor es X. Y. urak 1—1 koronát; B. Kálmány E. Fucsz János urak es Sommer Edene uron 60—60 fillér; Wortmann Bela ur 50 fillér; Elefánt David, Mandelbaum Mor, Nemeth István, Toth Pál es Weisz Lipót urak 40—40 fillér. — Az ügy szives támogatásait az erdeket tanulókn nevében hitas köszönettel fejezi ki a nagyérdemű közönségek a rendezésé.

— **Helyreállítás.** Az alsó-lendvai köztalányegyet áll kibocsátótt s folyó év június 16-án kedvezőlen idő eseten 23-án Ferifaluban tartandó táncmulatságra szölv meghívóbb kimaradó, hogy a mulatság világotalvárt is lesz egyeböveg. Azna hólgy, a ki a rendezésé állt felállított posta-bütyköjével ellátott képes lapokból legutóbb amely felte, egy gyönyörű virágkosort kap jutalmul.

— **Visszatér a felhő.** A babonás népnek, amely istenszereket imádkozza a felhővel világyával lövődöznek, jó beszédnyelű edent a zala-szentgróti viharügy sorsa. A múlt kedden Zala-szentgróton eres vihar volt s Berényi Jenő szölvjében felállított viharügy es ösen tüzelték a veszedelmes felhőkre. A felhő azonban megharagudott s egy hatalmas villám beleszórt az ügy torkába, amelyet halálra megöregült.

— **Hírny.** A Felsőmáltyfalva, Királyfalva, Strido es Csáktornyai községben fellépett kanyaró járvány mint az ottani iskolák bezártak.

— **Írópeg a közigazgatásban.** Értesülünk a közönségtől, hogy az alsó-lendvai ker reszere; geppekkel látjuk el. A személyzetet és a végett kiadótt gyakorolt egyenek tanítják meg az írópeg kezelesére.

Meghívó. A Lenti-i „Iparos Olvasó-Kör” sűjút könyvtára javára vasárnap, 1901. év június hó 16-án Horváth István vendégök kerti helyiségében újras táncmulatságot rendez, melyre kívül az erdeket, eseg becses családját tszettel meg-hívja a rendezésé. Beletűdíj: személyeg 1 kor,

esládjegy 2 kor. Kezelve délután 4 órakor. Feleit-fizetek köszönettel fogadtatnak.

— **Évzáró vizsgálatok.** Az alsó-lendvai állami polgári főiskolában az 1900 I. tanévet bezáró vizsgálatok a következő sorrendben tartatnak: június 15-én d. e. 8 órakor hittanvizsgálat az összes osztályokban, — 17-én az I. osztályban magyar földrajz, — a II. oszt.-ban számtan, mertani rajz, — 18-án a III. oszt.-ban magyar, német, történelm, — a IV. oszt.-ban természetrajz, mertani rajz, — 19-én az V. oszt.-ban magyar, német, történelm, számtan, könyvtétel, — a VI. oszt.-ban könyvtétel, vezgylan, mertani rajz, — 20-án a IV. oszt.-ban magyar, német, történelm, — a V. oszt.-ban matematika, természetrajz, — 21-én a II. oszt.-ban magyar, német, mertan, — a III. oszt.-ban földrajz, természetrajz, — 22-én a VI. oszt.-ban magyar, német, történelm, számtan, — az V. oszt.-ban alkotmány-történelm, természetrajz, vezgylan, mertani rajz, — 24-én a II. oszt.-ban természetrajz, földrajz, — a III.-ban számtan, mertan, mertani rajz, — 25-én a IV. oszt.-ban földrajz, számtan, egészségügy, — az I. oszt.-ban számtan, mertani rajz. — Minden vizsgálatot közzé adunk a 28-án d. u. 10 órakor tartatik. — 29-én d. e. 8 ó a or. „Te Deum” s a taceva beuzáras. Also-Lendva, 1901. június 6-án. Az igazgatóság.

— **Nyári mulatság.** A stridói fiatal-ság június 8-án Ra-Kanizsan sikerült nyári mulatságot rendezett kocma Marton „Szölfürd”-höz czimzett vendéglő kellemes nyári helyiségben. A kedvező szép idő nem remélt számban hozta össze messze vidék melatti várogy községeit. A mulatozás másnap reggelig tartotta együtt a vigadókat.

Jelen voltak a következő hölgyek: *Asszonyok:* Özv. Nagy Jozsefne, Balcz Aladárné, Csak Kalmanné (Belatince), Zolomy Iarene (Zsitkov), Hofmann Jenőné, özv. Korcsics Istvánné (Mura-Szt. Márton), Varga N-ne (Szelece) Fojtk N. szadasszóné (Gaskörtanya), Dr. Rosztk Jozsefné, Ferenczné, Kodolcs Constantinné, Dulér Emilné (Luttenberg), Horvatis Andrásné (Szt.-Kereszt, Sleyer), Czank Istvánné, Bozas Karólyné, Tihanyi Lajosné, Faldy Erzsébetné, Csizsa Szilviané, Kraut-lacka Jozsefné, Pauscha Antónia, Bellec Eleoné, öv. Liszt Antolue, Brodnjak Antolue, Danitz Sandoré, Kraupatis Jozsefné (Stridó).

— **Leányok:** Buzs Rozsa, Gál Nelli és Katia (Belatinc), Schvairermann Anna (Csereneszok), Zsida Margit (Mura-Szt. Márton) Zsida Janka (Badapest), Stayer Elza, Sponda Tina, Repits Irma, Vriesz Angéla, Mihelics Irma (Luttenberg), Horvatis Anna (Szt.-Kereszt), Faldy Fanni, Mandelbaum Teréz (Ra-Kanizsa), Hajnas Janka (Varasd), Petris Elza (Stridó).

— **Maganvizsgálatok.** Az alsó-lendvai állami polgári főiskolában a magánvizsgálatok június 26-án és 27-én tartatnak meg, miről az érdekelteket ez után is értesíti az intézet igazgatósága.

— **Fürdés áldozata.** Evente egyformán szedi áldozatát a környéki fürdőzés, pedig his elővigyázat s parányi szigor sok ember életét mentene meg. A múlt heten is Persa István 14 éves fia Nagy-Palina mellett elfolyó Cserneck patakba fullt; ha a hatóságok oda törekednének, hogy a fürdőzés szabályozzák elejét vehetnének sok szerencsétlenségnek.

— **Tükörfőrs.** Tömérdek megtakarítás érhető zépiképpen, ha olyan fényhatást használunk mely-ne észrevételre, hosszabb használat után sem bírja a bőrt. Ilyen fényhatás az egész nonarchibán általános elismert „Fernelndt” fény fennmar. Kapható mindenütt és Fernelndt István és k. gyári raktáraiban, Bees L. Schulerstasse 21. Árjegyzék viszontelárusítóknak kívánatra portmentesen küldetik.

— **Horváth Aladár** sopron, nagkanizsa s leguatoabb zalaegezerség közkedvelt cigányprimása kitünően újra szervezett zenekarával Also-Lendvát telepedett le.

Reméljük, hogy úgy a város valamin az egész vidék közönsége is partolni fogja őt, mert bizony azt hisz az az Aladár gyerek ráhuzza olyan szívet rajzó hangon a mikor „szaraz fajaknak minden hurja a fadjalontól reszket” nem egy sziv zokog elhagyott kedvese után.

De azt! ha megmondója magát s rakedzi: „Csak megegersz, — akkor meg a sírvá vigadó bus magyar arca is felderül, efelejt minden but és banátot.

Hiba nem vetki való nekünk, maradjon az csak a salzbergi esárdákban, minket meg derítsen fel az a füstös képi magyar moro.

CSARNOK.

Baba kutja

— történeti beszély —

Irtá: E. Dervarics Kalmán.

(Folytatás.)

„Azért, mert Omér basát jól ismerem” — válaszolá Ali Baba — „s tudom, hogy az szelid, finom ember s tudom, hogy annak Eski-Zagra közelebb nagy kiterjedési rozsa-ültetvény van, s harve-n is azon rozsa-ekert közepén áll s így Luthar lonnak is rózsák elteit, boldog soros jósok, s hebe-korba edes atyám révén hirt is hallhatok felőle s en ezéel is meglegeksem, csakhogy ötöt boldognak tudhassam.”

Luthar lout felelejt el örökre — mondta ismét Kursed heg — az úgy sem lehet a leed, mert, mint mondan, meg nagyon fiatal van, s ahhoz való állás-i sínes, hogy egy hólygét elart-hatnán, bizait tehát Allah szent nevébe, s Luthar lton eniolokt lapd ki szivedből örökre, sem elvusz-el, elkárhozol!”

„Allah hatalka nagy!” — sóhnyá Ali Baba — „s a ki abbólur bizik, sem a nem kosa, sem el nem kárzik, en is bizom abban, s a pokoltól sem riadok vissza!”

„Hát megmaradás szándékod mellett még most is?” — kérde Kursed heg az ifutól.

„Igen!” — válaszolá Ali Baba haratozotan, aztán tászkájába nyult s abból ötven darab aranyat levonótt s az így szólt: „Lágy kegyes, ezen öszegét felépíttél Omér basán nevében Luthar ltonért elfogadva, s ennek folytán azt nyomban eldótnak kijelentem.”

„Haha ifju barátom!” — vágott szávbá Kursed heg — „az nem megy így gyorsan, a míg a vételőr teljesen lefizette mínes, addig az eladás csak ideiglenes, s feltétlenül függő, a míg tehát edes atyádól vagy Omér basától a válás s a honyozó vételőr be nem érkezik, az eladást csak ideiglenes-nek tekintem, azonban a válás es öszseg nek beérkezte előtt Luthar lton másnak nem eladó.”

„Köszönöm” — rebége az ifju latható örömmel — „egyenlőre enyivül is meg előgyszem.” — aztán szót ki is ismételt székény felől, s ott találtva Luthar lton, röviden elmondá neki kitű-zött eszóját es teret, s kérte, hogy teljesen bizzik meg benne, ó minden elkövetni fog, hogy teit fogadást megvárthassa, vagy, ha a sors úgy hozza magával egyárti haljának meg.

„Bizom benned kedves ifju!” — válaszolá Luthar lton örökönyűl rágyogó szemében — „s feltétlenül veled bizom életreig, mert tudom, hogy lelkedből szerets engem, veled kívánok élni s meghalni!”

„Allah szent nevében ismétlem fogadásomat!” — rebége az ifju haratozót ferfiás hangon, aztán egy neves kezeslőttással váltak el egymástól.

A levei Ali-hegnek elküldte lelt.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenetek.

— Ünnepek Lendván ezími közlemény hely-szűke miatt a jövő számban jelenik meg.

Újdonság!

Van szerencsem a nagydedem közönség becses tudomására hozni, miszerint nálam a mai naptól fogva minden nap mindennap

FAGYLT

a legjobb minőségben kapható. Kívánatra hához is kiadók.

Minden vasárnap

JEGESKAVÉ.

Mely tisztelettel

Rechnitzer Samu

káves,

Also-Lendván Központi kávéház.

SZÖLLŐ PERONOSZPORAJA

ellen való védekezéshez legjobb anyag a

Dr. ASCHENBRANDT-féle

„BORDÓI-POR”.

Leszálított ára Budapesten: 50 kgos zsákokban a kg. 70 fillér, 10 és 5 kgos zsákokban a kg. 74 fillér.

Használati alcsobb, hitosabb, a level-hégy jobban tapad mint a rozgályoz, a per-metézöt sohasem dugja.

A magyar-óvri m. kir. gazdasági akadémiá nádnyári-ülése általa kiérdemelt fenyves érdem-jelvé: 480 magyar gardsz bizonnyánya bárnékné díjtalanul megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete”

Budapest, (V. Alkotmány-utca 31. szám)

Megrendeléseket elfogadnak a vidéki meg-bizottak is.

Megbizottak:

Liszt Antolné és Brodnjak

Stridó.



Pechholzer J.
VÉRISZÍTÓI LÁBDAGSÁI

Szantalan hála-es elismerő-nyilatkozat!



A legtehetősebb orvosok által ajánvált!

Használati utasítás mellékelve.

A pénz elvételére illőes után

Egyáltalán kezdési az értékelési fraktár:

Pechholzer J. Gyógyszerés

2. sz. I. Sintereszeres 16.

1. sz. 1. sz. 25 kr.
2. sz. 2. sz. 20 kr.
3. sz. 3. sz. 15 kr.
10. sz. 10. sz. 10 kr.

Egyáltalán kezdési az értékelési fraktár:

Pechholzer J. Gyógyszerés

2. sz. I. Sintereszeres 16.

1. sz. 1. sz. 25 kr.
2. sz. 2. sz. 20 kr.
3. sz. 3. sz. 15 kr.
10. sz. 10. sz. 10 kr.

1. sz. 1. sz. 25 kr.
2. sz. 2. sz. 20 kr.
3. sz. 3. sz. 15 kr.
10. sz. 10. sz. 10 kr.



Övöndökünk kihatározták!



Ezen vöndökök hitas



Minion csillagidő

Bérbeadás.

A novai évi hat országos vásár helypenzszedési joga **folyó évi június hó 18-án d. u. 3 órakor** az alulirt intézőség irodájában árverés útján a legtöbbet ígérőnek 3/5 évre bérbe fog adni. Zártajánlatok is elfogadhatók.

Bővebb felvilágosítást ad az

Uradalom intézősége

Z.-Nován, posta és távirda helyben, vasutállomás Csömödér és Gutorföld.

FERNOLENDT

Cipőkenőcs, a legjobb fenyőmáz a világon, gyorsan koromfeleke színt ad és a bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható.

Alapítattott 1892

Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse Nr. 21.

A szőlő

OIDIUM betegsége

ellen a legjobb szer a

Dr. ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉN POR.

Leszállított ára Budapesten: 50 kg-os zsákokban a kg. **50 fillér**; 10 és 5 kg-os zsákokban a kg. **54 fillér**.

Használata először, mert **kevésbé kell belőle**; biztosabb, mert a lombhoz tapad, a szel **le nem fújja**; ajánlatosabb — mert a mustot **nem bűsíti** — mint a **liszta körper** vagy a **kenmáj**.

A szőlő éreset sieteti, a termés minőségét javítja.

Sok termelő **megtakarított vele** egy permetezést a peronoszpora ellen és megvédte vele szőlőjét az **őszi rothadástól**.

Számos magyar gazda bizonyítványra kívánatra megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete”

Budapest, (V. Alkotmány-utca 31. sz.)

Megrendeléseket **elfogadnak a vidéki megbízottak is.**

Megbízottak:

Liszt Antalné és Brodnyák Stridó.

Belépési felhívás

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság
Gyűjtő és előlegezési osztály
IV. évtársulatába.

Ezen évtársulat 1901. évi július hó 3-án kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegyezhet üzletreszeket. Minden üzletresz után hetenkint 1 korona fizetendő.

A befizetések 208 hetre terjednek. A fizetések minden héten szerdáján eszkozlendők.

Vidéki tagok 4 hétig késedelmi kamat alól felmentettek.

A takarékpénztár a befizetett összegek után 5% kamatot fizet. Ezen kamat után jár 10% kamatadót az intézet viseli.

Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a **takarékosságot** előmozdítani másrészt a **tagoknak** könnyen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnye: Minden üzletresz után 200 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével ez járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások a csekély kamaton kívül **nem eszkozlötenek.**

A kölcsön-előlegek után a kamat 7^{1/2}%, mely hetenként a befizetéssel együtt szedetik be olykép, hogy minden 100 korona kölcsön után 14 fillér kamat fizetendő.

A leszámolási összeget a társaság a 208 het letele után 14 napon belül fizeti ki, a midőn is a könyvecske visszaszolgáltatandó.

Az új évtársulat betéeteire már most lehet előjegyezni.

Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszkozlötenek az intézet iroda helyiségében.

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.